



己亥年十二月廿二
2020年1月16日
星期四

电子版: www.zjgrrb.com
电子信箱: zjgrrb@163.com
国内统一刊号: CN33-0018
邮发代号: 31-2 总第11427号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

为高水平全面建成小康社会贡献政协力量书写政协答卷 省政协十二届三次会议胜利闭幕

车俊讲话 袁家军郑栅洁等出席 葛慧君主持



昨日下午,大会闭幕后,省政协各专门委员会负责同志意气风发地走出省人民大会堂。 记者邹伟锋 摄

本报讯 记者胡朔报道 把握新使命新要求,展现新时代新作为。中国人民政治协商会议第十二届浙江省委员会第三次会议圆满完成各项议程,1月15日下午在杭州胜利闭幕。

省政协主席葛慧君,副主席孙景森、郑继伟、张泽熙、陈小平、吴昌、蔡秀军、陈铁雄、马光明、周国辉,秘书长长征以及常委们在主席台就座。

省领导车俊、袁家军、郑栅洁、陈金彪、黄建发、周江勇、熊建平、王昌荣、冯文平、陈伟俊、梁黎明、姚健敏、李卫宁、李学忠、史济

钰、朱从玖、王双全、高兴夫、成岳冲、王文序、彭佳学、陈奕君、省武警总队司令员卢斌、政委许定平,省检察院检察长贾宇,浙江大学校长吴朝晖等在主席台就座,祝贺大会圆满成功。

全国政协社会和法制委员会副主任乔传秀,全国人大华侨委员会副主任委员王辉忠,老同志柴松岳、刘枫、李金明、周国富、苏纪兰、陈文韶、龙安定、李青、陈昭典、张蔚文、王玉娣、徐鸿道、冯培恩、王培民、盛昌黎、陈加元、黄旭明、姚克、孙文友,住浙十三届全国政协副主席以上委员等,应邀出席会议,

并在主席台就座。

大会由葛慧君等主持。会议通过政协第十二届浙江省委员会第三次会议决议;通过政协第十二届浙江省委员会提案委员会关于十二届三次会议提案审查情况的报告。

中共浙江省委副书记车俊对会议的圆满成功表示祝贺。他说,会议期间,全体委员以胸怀全局的高站位、心系民生的真情怀、奋发有为的好状态,积极建言献策,认真履行责任,共同把这次会议开成了一次高举旗帜、求真务实、催人奋进、风清气正的大会,充分

展现了人民政协这一专门协商机构的独特优势,充分彰显了中国特色社会主义民主政治的生机活力。

车俊说,2019年是极不平凡的一年。对于全国来说,2019年是新中国成立70周年大庆之年;对于浙江来说,2019年是“两个高水平”建设稳中求进之年;对于我省政协来说,2019年是做出新时代新样子之年。全省各级政协组织以人民政协成立70周年为契机,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,全面贯彻落实中央和省政协工作会议精神,在思想政治引领上有了新加强,在服务发展大局上有了新作为,在增进民生福祉上有了新成效,在政协自身建设上有了新气象,推动我省政协工作继续走在前列。

车俊指出,今日之浙江正处于“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越”的关键阶段,正处于“到中流更急,人到半山更陡”的关键阶段,正处于“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”的关键阶段。时间不等人、机遇不等人、形势很逼人、任务更催人。希望全省各级政协组织、广大政协委员和各族各界人士牢牢把握新时代新使命新要求,凝心聚力、群策群力,进一步发挥政协作为政治组织的独特优势,在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”上展现更大作为;进一步发挥政协人才荟萃、智力密集的独特优势,在围绕中心、服务大局上展现更大作为;进一步发挥政协在广泛凝聚人心和力量上展现更大作为;进一步发挥政协党组在

政协工作中的领导核心作用,在推进履职能力现代化上展现更大作为,为高水平全面建成小康社会贡献政协力量、书写政协答卷。全省各级党委要加强对政协工作的全面领导,充分发挥专门协商机构作用,为政协履行职责、发挥作用创造良好条件。

车俊最后说,让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,为推进“八八战略”再深化、改革再开放再出发,决胜高水平全面建成小康社会,作出新的更大贡献!

葛慧君强调,中共浙江省委充分肯定过去一年省政协的工作和委员们的履职表现,明确提出进一步做好政协工作的任务要求和殷切期望。我们一定要认真学习领会、坚决贯彻落实。要用心用力书写发挥专门协商机构作用这份答卷,用心用力书写加强思想政治引领、广泛凝聚共识这份答卷,用心用力书写把政协制度优势转化为治理效能这份答卷,用心用力书写练就与新时代使命要求相匹配的能力水平这份答卷,在中共浙江省委坚强领导下,以排头兵和赶考者的姿态,学习新思想、携手新时代、聚焦高质量、服务高水平、画好同心圆,努力干出新时代人民政协的新样子,奋力谱写新时代我省政协工作高质量发展的新篇章。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

闭幕会前,省政协十二届三次会议举行第四次全体会议,以无记名投票的方式,增选了13名政协第十二届浙江省委员会常务委员。

春运的幸福时刻



昨日,杭州铁路客运段D2283次列车上,列车长陈梦雨喜从天降,相恋8年的男朋友毛川江,给她一个简单而浪漫的求婚仪式,旅客们共同见证了这对铁路情侣的幸福时刻。毛川江和陈梦雨都是杭州铁路客运段的列车长,值乘不

同的车次,两人相恋8年多了,因为乘务工作的特殊性,平时聚少离多,特别是每一年的春运,是列车乘务员最辛苦最紧张的时刻。2020年春运开始,毛川江决定给陈梦雨一个大大的惊喜,于是有了这幸福的一幕。

通讯员周周 摄

宁波市总工会将为5000名 优秀外来务工者发放共计50万返甬补贴 每人最高可补贴 200元

本报讯 记者张浩呈 通讯员郁诗怡报道 昨日,宁波市总工会“温暖回家路”2020年外来务工人员平安返乡欢送仪式,在宁波海龙罐头食品有限公司举行。“娘家人”为该企业的务工人员送上慰问品,600余名员工坐了由公司安排的13辆商务包车,前往安徽、河南、陕西等地,正式踏上平安返乡路。

记者了解到,春节前夕,宁波市总工会开展的“平安返甬”活动,将为全市范围内节后返甬工作的5000名优秀外来务工人员,发放共计50万元补贴,鼓励其继续为宁波建设作贡献,共创“和谐宁波”的美好未来。

据悉,“平安返甬”活动补贴对象为持有宁波市“5·1服务卡”、在“甬工惠”APP实名认证、且于春节后返甬工作生活的非户籍外来务工者。

记者了解到,获取补贴需满足四方面条件:持有1月31日(正月初七)至2月10日(正月十七)期间的返甬火车票,包括无座、硬席(硬座、硬卧)、高铁/动车无座、二等座车票;单程车票票面金额大于等于50元;车票信息与本人“5·1服务卡”所对应的身份信息相符;在“甬工惠”APP上抢得“平安返甬”交通补贴资格,规定时间内在“甬工惠”APP上传返甬纸质火车票原件彩色照片。

本次补贴根据返甬路程距离分为三档标准:1000份200元补贴,单程车票票面金额高于(含)400元;2000份100元补贴,单程车票票面金额高于(含)200元;2000份50元补贴,单程车票票面金额高于(含)50元。

火车票补贴将于3月上旬发放至补贴对象的“5·1服务卡”银行账户内,并通过短信平台告知会员本人。

服务大局 建言资政 履职尽责

省政协委员联组讨论 点赞政府工作报告畅谈浙江未来

本报讯 记者胡朔报道 从家风建设到社会治理,从“快递小哥”“外卖骑手”到产业工人队伍建设,从科研创新到赋能高质量发展……昨天上午,出席省政协十二届三次会议的总工会、妇联、共青团、青联的委员们展开联组讨论。

省政府副省长高兴夫、省政协副主席马光明等领导出席讨论并讲话。省政协常委、社会和法制委员会副主任,省总工会副主席董建伟主持讨论。

联组讨论共有18名委员积极发言,大家联系各自界别的工作属性,话题涉及社会治理、人才培养、科研创新、经济发展等多个领域,讨论氛围热烈而温暖,解决思路睿智而务实。大家的发言得到了高兴夫的高度评价,他指出,政协委员认真贯彻中央和省的决策部署,紧紧围绕中心服务大局,坚持建言资政、凝聚广泛共识、认真履职尽责,以实际行动干出了政

协委员的新样子,为全省“两个高水平”建设工作目标作出了贡献。

妇联界别的省政协委员、杭州市妇联副主席丁立燕认为,今年的政府工作报告是一份令人惊艳的成绩单,同时也画出了一张令人振奋的作战图。报告将婴幼儿的照顾服务工作摆在了今年要办的十件实事之首,回应了人民群众的热切期盼,让人心头一暖。

她建议将家庭教育、家风工作纳入政府工作。“习总书记在多个场合多次提到要注重家庭注重家教注重家风,要以小家庭的和谐共建大社会的和谐。”丁立燕说,“当前在高质量推进省域治理现代化过程中,应该更加重视家庭家教家风的作用。”

妇联界别的省政协委员、湖州市政府副秘书长(兼)市政务办主任(公管办、跑政办)党组书记、主任金滢英,青联界别的省政协委员,民革省委会常委,杭州萧山国际机场航站区管理中心总经理毛新宇的发言,不约而同提到了青少年的权益和保护问题。从家庭教育问题到青少年权益保护问题,大家的发言,最终都将落脚点与高水平推进省域治理现代化的工作部署结合起来。

来自工会界别的省政协委员则将话题更多地聚焦在企业 and 职工身上。宁波市总工会副主席陈建军认为,当前我省产业工人还存在经济、社会地位与政治地位不匹配,对美好生活的向往与现实处境不匹配,整体素质与浙江经济高质量发展的需求不匹配的问题。提出要坚持目标导向、问题导向和以人为本导向,通过齐抓共管形成合力、精准施策强化效力,凝聚力量共享发展来破解这一问题。

省总工会干部人事处处长胡柯呼吁要关注新业态从业人员的社会保险权益保障问题。顶层制



联组讨论现场。记者邹伟锋 摄

度设计方面的“短板”要补起来,相关职能部门业务服务水平的能力要提起来,从业人员自身加强权益保护的意识要强起来。

无论是产业工人,还是“快递小哥”“外卖骑手”“网约车司机”这样的新业态从业人员,都是服务我省“两个高水平”建设的重要

组力量,大家一致认为,在通往小康的道路上,这些劳动者一个都不能落下。

除此之外,政协委员们还围绕数字经济、生物经济、科研创新、引才引智平台搭建、大学生创业成果转化等一系列问题展开了热烈讨论。

“20200202”恰逢周日能办结婚登记吗

杭州市民政局:预约就可以

本报讯 记者张浩呈报道 选择一个良辰吉日登记结婚,把对爱情的期许寄托在颇具寓意的日期里,这是当下不少年轻人结婚前都会考虑的事情,有时候,甚至精确到分秒。

这不,马上到来的2月份就有一个千载难逢适合结婚的日

子。今年2月2日是农历正月初九,寓意长长久久,又因其完整写法为“20200202”,谐音为“爱你爱你”,被网友戏称为千年一遇的“完全对称日”“最佳领证日”,“实在是太适合结婚啦”。

不少新人看中了这一天,希望能赶在“完全对称日”把人生大事儿解决了。但不巧的是,当天

正好是周日。这一天可以办理结婚登记吗?

记者从杭州市民政局了解到,2月2日,杭州市各婚姻登记处均“开门营业”。新人朋友可通过杭州市民政局官网、“杭州民政”微信公众号、浙江政务服务网、浙里办APP进行结婚预约登记。

新人朋友如想在2月2日当天办理结婚登记,需提前2天在以上各平台进行预约。

杭州市自2019年8月7日起实行本市内地居民婚姻登记全市通办,即男女双方或一方为本市居民的可在本市任一区、县(市)婚姻登记机关办理登记。也就是说,杭州的新人可选择

任何一家婚姻登记机关办理内地居民婚姻登记。

据民政部门工作人员也表示,虽然2020年2月2日是个难得的日子,但幸福的婚姻不在于是否选择一个特殊的日子去登记,它需要双方共同经营,陪伴才是最长情的告白。



88851111
沟通热线